Bovitsiik a tortet (1 — ab)(1 + ca)-val. (E szorzat 0-t6] kiilonboz6, mert barmelyik tényezGjének eltiinése esetén
a kifejezésnek sem volna értelme.) Igy az el6re is lathatoé Gsszevonasok utdn megmarado 44 tag egyszeri kiemelé-
sekkel 2-2 kéttagu szorzatava alakithato. A szamlalo és nevezd 1 + a® kozos tényezGje biztosan pozitiv, ezzel ismét
egyszerUsithetiink, tehat a kifejezés:

b+a*c+c+a’b (b+c)1+a*)  b+c

K= = = .
1—a?bc—bc+a? (1—be)(1+a?) 1—bc

Innen latjuk, hogy K akkor sem volna értelmezve, ha 1 — bc = 0 volna.
A kifejezésben kétszer el6fordulod
a+b c—a

1 = &
(1) 1—ab d e 1+ ca

hanyadosok szerkezete, tigyszintén K-nak ezek beirasaval adodo

d+e
2 K:
(2) 1—de

alakjae, végiil a fenti atalakitas eredményéé is — egyarant a tangens—fiiggvény addiciés képletét, a

tgx +tgy
3 t = -
(3) g(z+y) T tgrtey
azonossagot juttatja esziinkbe, amelybdl a tg (x — y)-ra ismert azonossag tg (—y) = —tgy figyelembevételével adodik.

Ha tehat megkeressiik azt a —90° és 90° kozti o, [, - szOget, amelyre
(4) tga = a, tgﬁ:b, tgy =¢,
akkor (1)-bsl (3) figyelembevételével

_ tga+tgh
C1l—tgatgf

Ezeket (2)-be helyettesitve hasonléan

(5) tg (a+ fB) és e=tg(y — ).

_ teletf+te(y—a) _ o) =
(6) K_1_tg(a+ﬂ)tg(7_a)—tg[(a+ﬁ)+(7 )] =tg (B +1).

Innen (3) alapjan valo atalakitassal, végil (4) alapjan az eredeti jelolésekre visszatérve kozbiils6 szamitasok nélkiil
jutunk el az eredeti atalakitas végeredményéhez.

Meg kell jegyezniink, hogy az emlitett «, 3, v szOg barmely a, b, c esetén létezik, mert az y = tgx fiiggvény minden
értéket felvesz. Ha azonban vagy

(7) 1—ab=0,
vagy
(8) 1+ca=0

volna, vagy e két egyenlGség mindegyike teljesiilue, akkor a goniometriai atalakitds sem érvényes. Valoban, (7)-bél
ab = 1, igy a és b egyike sem 0, b = 1/a, vagyis tg8 = ctga tehat « és O vagy potszogek, Osszegiik 90°, vagy
a+ = —90°, és ezek tangense nincs értelmezve; hasonloéan (8) fennallasa esetén ¢ = —1/a, tgy = —ctga = ctg (—a),
tehat v + (—a) = £90°, tehat (5)-nek nincs értelme. Ezekben az esetekben a goniometriai dtalakitas sem kezdheto
el, — akdrcsak az algebrai. Es a megkezdett atalakitds nem fejezhets be (6)-tal, ha azt talaljuk, hogy B+ v = 90°,
megfelelen az 1 — be = 0 esetre vonatkoz6 kizaré megjegyzésiinknek.
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